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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasanın 98. ve TBMM

içtüzüğünün 96. maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırmasını dilerim.

Evrim Karakoz^
dm Milletvekili''

Millî Eğitim Bakanlığı bünyesinde faaliyet gösteren ve kamuoyunda “nite

bilinen fen liseleri, sosyal bilimler liseleri ve proje okullanna öğrenci kabulleri merkezi sınav

sistemiyle yapılmaktadır.

i okullar” olarak

Bu devlet okulları, özellikle dar gelirli ailelerin başarılı çocukları için fırsat eşitliğidir. Ancak

iktidann planladığı eğitim politikaları bu okullara öğrenci alımmda “mülakat” yönteminin
uygulanabileceğine yönünde ki iddialan güçlendirmiştir,

iktidarın kamu kurumlannda ki mülakat uygulamalarında torpil, kayırmacılık, siyasi ve

ideolojik tercihlerin belirleyici olduğu dikkate alındığında; eğitimde fırsat eşitliğini ortadan

kaldıracağı ve kamu kaynaklarıyla finanse edilen okullann adil erişim hakkını ihlal edeceği

açıktır. Eğitimde adalet ve şeffaflığın sağlanması açısından söz konusu uygulamaya ilişkin
kamuoyunun bilgilendirilmesi gerekmektedir.

Bu Bağlamda;

1. Bakanlığınızın Fen liseleri, sosyal bilimler liseleri ve proje okullarına öğrenci alımmda
sınavların yanı sıra mülakatın da yapılacağı yönündeki iddialara doğru mudur?

Doğruysa konuya ilişkin resmî bir çalışma veya taslak var mıdır? Varsa bu karar kim

tarafından ve hangi gerekçeyle alınmıştır?

2, Merkezi ve objektif sınav sistemi varken, ölçme ve değerlendirme açısından son derece

özel olan mülakat yöntemine neden ihtiyaç duyulmaktadır? Mülakat yöntemi hangi

kriterlere göre yapılacaktır? Değerlendirme ölçütleri nasıl belirlenecektir?

3. Mülakat komisyonları kimlerden oluşacaktır ve komisyon üyelerinin siyasi, idari veya

sendikal etkilerden bağımsızlığı nasıl sağlanacaktır?

4. Değerlendirme sürecinin kayıt altına alınması, denetlenmesi ve itiraz mekanizmalarının

işletilmesi için hangi tedbirler alınacaktır? Değerlendirmelerin sesli ve görüntülü kayıt

altına alınması ve kamu denetimine açılması planlanmakta mıdır?

5. Bu okullara girişte merkezi sınav sisteminin yerine veya yanma mülakat eklenmesi,
fırsat eşitliği ilkesini nasıl etkileyecektir? Mülakatlarda torpil, kayırmacılık veya

ideolojik ayrımcılık yapılmayacağının güvencesi nedir?

6. Bakanlığımz, geçmiş yıllarda kamu personeli ahmlannda ve çeşitli sınavlarda

mülakatlar nedeniyle yaşanan hukuki ihtilaf ve iptal kararlanndan ders çıkarmadığı için

mi aynı yöntemi çocuklar üzerinde uygulamak istemektedir?



Eğitimde liyakat, şeffaflık ve kamu güveninin korunması için Bakanlığınız mülakat
uygulamasına karşı oluşan kamuoyu kaygılarını gidermek adına hangi önlemleri almayı
planlamaktadır?

7.

8. Hem sosyal hem ekonomik olarak dezavantajlı ailelerin çocuklanmn, ilişkiler ve
referanslar üzerinden avantaj sağlayabilecek adaylar karşısında dezavantajlı duruma
düşmeyeceğinin garantisi var mıdır?


